
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 5 del 21/01/2020  

 
Oggetto : 
REVISIONE ANNUALE DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE POSSEDUTE DAL 
COMUNE DI VERZUOLO. 

 
L’anno duemilaventi, addì ventuno, del mese di gennaio, alle ore 18:00, nella solita 
sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Assessore  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assente alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario  GARINO Giacomo. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 



 
Il SINDACO illustra dettagliatamente l’argomento . 
 

Il Consigliere GIORDANO, quale rappresentante del Comune di Verzuolo in seno al 
Consiglio dell’A.F.P. – Azienda Formazione Professionale –  ricorda che il Comune di 
Verzuolo ha aumentato la partecipazione nella A.F.P. a seguito della ripartizione fra gli 
altri soci della quota di competenza del Comune di Caraglio e delle quote di alcune 
categorie economiche. Sottolinea l’importanza che la predetta scuola riveste nel 
mondo del lavoro locale. 
 

Il Consigliere VALLOME augura buon lavoro al Consigliere Giordano per l’incarico 
presso il Consiglio dell’A.F.P.; 
 

Il Consigliere GALLIANO si dichiara favorevole alla partecipazione del Comune di 
Verzuolo all’A.T.L. in quanto lo ritiene uno strumento utile per l’Ente. 
 

Il SINDACO ritiene necessario fare una riflessione sull’A.T.L. e le ricadute su territorio. 
 
Senza seguito di altri interventi 

 
Il  CONSIGLIO COMUNALE  

 
Visto il D.Lgs. n. 175/2016 recante il “Testo Unico in materia di società a 
partecipazione pubblica” ed, in particolare, gli artt. 20 e 24 che impongono alle 
pubbliche amministrazioni di effettuare entro il 31 dicembre di ciascun anno una 
revisione delle partecipazioni da esse detenute e di predisporre, ove ne ricorrano i 
presupposti, piani di riassetto per la loro razionalizzazione, fusione o soppressione, 
anche mediante messa in liquidazione o cessione; 

Richiamata  la deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 del  26.09.2017 avente ad 
oggetto “Revisione straordinaria delle partecipazioni societarie”; 
Richiamata  la deliberazione del Consiglio comunale n. 58 del 20.12.2018, avente ad 
oggetto: “Revisione ordinaria delle partecipazioni societarie”; 
Dato atto che occorre procedere all’approvazione della revisione ordinaria relativa 
all’anno 2019 e riguardante le partecipazioni detenute dall’Ente alla data del 31 
dicembre 2018; 

Richiamati gli “Indirizzi per gli adempimenti relativi alla Revisione e al Censimento 
delle partecipazioni pubbliche” approvati dal Ministero dell’Economia e delle Finanze e 
dalla Corte dei conti; 

Considerato che le revisioni annuali devono essere corredate da un’apposita 
relazione tecnica, con specifica indicazione di modalità e tempi di attuazione, dalle 
informazioni di dettaglio riguardanti le singole società partecipate, nonché da 
un’ulteriore relazione tecnica sull’attuazione delle misure adottate nel piano di 
razionalizzazione dell’anno precedente; 
Visti i documenti allegati alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale, così identificati:  

– Ricognizione ordinaria delle partecipazioni in società del Comune di Verzuolo – 
Relazione tecnica contenente analisi e valutazioni di carattere economico, sociale, 
organizzativo, finanziario e commerciale – con schede allegate;  

- Revisione periodica delle partecipazioni (art. 20, c.1, TUSP) – Schede di 
rilevazione- Dati relativi alle partecipazioni detenute al 31.12.2018; 

Verificato che in base a quanto indicato e richiamato nelle varie schede, non 



sussistono motivazioni per l’alienazione di partecipazioni dirette, mentre per quanto 
riguarda le partecipazioni indirette “la società tramite” ha disposto la razionalizzazione  
delle medesime grazie alla fusione delle stesse  per incorporazione in altra società; 

Ritenuto  il presente provvedimento di competenza del Consiglio Comunale ai sensi 
dell’art. 42 del D.Lgs. 267/2000; 
Attesa la necessità di provvedere con urgenza in relazione alla tempistica di legge; 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile del 
responsabile del servizio finanziario, espresso ai sensi degli articoli 49 e 153 del 
Decreto Legislativo n. 267/18.08.2000 e dell’art. 147/bis del medesimo Decreto 
Legislativo come disposto dal Decreto Legge n. 174/2012 convertito nella Legge 
213/2012; 

Visto  il parere favorevole prot. n. 639 del 16/01/2020 espresso dal Revisore Unico dei 
Conti; 
 

Con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano 

 
DELIBERA 

 
1. Di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del 

presente provvedimento; 

2. Di approvare la revisione di tutte le partecipazioni possedute dal Comune di 
VERZUOLO alla data del 31 dicembre 2018 come risultanti dai documenti allegati 
alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale, così 
identificati: 

–  Ricognizione ordinaria delle partecipazioni in società del Comune di Verzuolo – 
Relazione tecnica contenente analisi e valutazioni di carattere economico, 
sociale, organizzativo, finanziario e commerciale – con schede allegate;  

- Revisione periodica delle partecipazioni (art. 20, c.1, TUSP) – Schede di 
rilevazione- Dati relativi alle partecipazioni detenute al 31.12.2018. 

3. Di dare atto che le partecipazioni detenute direttamente dal Comune di Verzuolo 
verranno tutte mantenute. 

4. Di dare atto che le partecipazioni  detenute indirettamente dal Comune di Verzuolo 
verranno razionalizzate tramite fusione, entro un anno, delle società per 
incorporazione in altra società. 

5. Di incaricare il competente ufficio comunale di predisporre le procedure 
amministrative per l’attuazione di quanto sopra deliberato . 

6. Di dare mandato all’Ufficio preposto di inviare copia del presente provvedimento 
alla competente Sezione Regionale di controllo della Corte dei conti, alla struttura 
individuata dal Ministero dell’Economia e delle Finanze, nonché a tutte le società 
partecipate dal Comune.  

INDI 
 

In considerazione dell’urgenza dell’adempimento, con separata votazione unanime, 
favorevole, espressa per alzata di mano, la presente deliberazione viene dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
s.m.i.. stante la necessità di procedere ai necessari adempimenti in attuazione del 
presente deliberato. 

 

Ur.v.t.  



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 GARINO Giacomo 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 
 

 


